

AS

联 合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL
A/42/942
S/19677
24 March 1988
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会

第四十二届会议

议程项目 34

中美洲局势：对国际和平与安全
的威胁及和平倡议

安全理事会

第四十三年

1988年3月23日

洪都拉斯常驻联合国代表

给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上洪都拉斯外交部长发给孔塔多拉集团和支援集团各成员国外交部长的信（见附件）。

请将本函及其附件作为大会第四十二届会议议程项目 34 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

豪尔赫·雷蒙·埃尔南德斯·阿尔塞罗

(签名)

88-07929

附件

1988年3月21日

洪都拉斯外交部长给孔塔多拉集团
及支援集团各成员国外交部长的信

我闻悉了孔塔多拉集团及支援集团在昨天召开的联合国安全理事会议所要提出的宣言草案后深感惊讶。上述草案没有确认洪都拉斯和尼加拉瓜边界地区的局势，因为草案既没有提及，也没有谴责桑地诺人民军对洪都拉斯的侵犯行为。

具有讽刺意味的是，越来越多的人对美国部队进入洪都拉斯表示关切，而美国部队是应我国政府的请求，充当纯粹临时性的阻吓作用派遣的，可是上述宣言却只字不提桑地诺人民军对洪都拉斯的领土完整和国家主权的侵犯。同样具有讽刺意味的是，有人津津于谴责外国部队的驻守洪都拉斯，但却绝口不提尼加拉瓜政府在其领土上大约有 6,000 名苏联集团的军事顾问。

上述宣言草案偏离了孔塔多拉集团和支援集团成员国的行动所必须具备的公平和不偏不倚态度，因为草案支持尼加拉瓜单方面的利益，而该国正企图将其国内由于社会的深刻分歧所引起的冲突国际化，引起这一冲突的另一原因是实现危地马拉程序所规定的全国和解缺少坚定政治决心。

洪都拉斯对尼加拉瓜政府执意破坏和平解决国内冲突的进程表示遗憾，并对桑地诺政府拒绝天主教会由米格尔·奥万多—布拉沃红衣主教出面的调解以及未能争取进行对话以达成有利于促进全国和解和民主化的停火协议感到深度关切。

和解后，就没有必要选择以武力解决国内政治问题的途径。

洪都拉斯认为，尼加拉瓜政府重新采取国际暴力的作法是因为不遵守危地马拉程序的最后一个借口也已不复存在，而该国政府已无法推卸建立社会和平和维护区域和平的责任。

A/42/942
S/19677
Chinese
Page 3

我相信你们会适当考虑上述观点。

外交部长

卡洛斯·洛佩斯·卡特雷拉斯(签名)
